

天鹅湖景区的工作人员介绍说,未孵化的天鹅蛋对于普通市民来说毫无用处,既不能食用也不能孵化小天鹅,即便摆在家中观赏,天气炎热时也有可能爆裂,且现在孵化已经中断,偷蛋之人现在将天鹅蛋送回来,这5颗蛋也不可能孵出天鹅了。泰山天鹅湖景区已于2月5日向当地派出所报案,目前案件正在进一步调查中。

案情

春节原本是一家老少团聚共享天伦之乐之时,可就在泰山天鹅湖景区,一对黑天鹅“夫妇”却丢了自己的“孩子”。2月1日大年初五,山东省泰安市泰山天鹅湖景区5枚天鹅蛋被盗,景区当即向泰安市夏张派出所报了案。2月9日,夏张派出所一位工作人员告诉记者,目前案件正在调查中。

失蛋天鹅“夫妇”不进食

泰安市天鹅湖珍禽养殖有限公司总经理李平对媒体表示,被盗走的5枚天鹅蛋价值总共1万多元,“鹅蛋被偷,在景区还是首次。全景区有600多只天鹅,从来没发生过这样的事情。”李平说,盗窃事件发生后,丢失天鹅蛋的一对黑天鹅不吃不喝长达三天半。李平希望通过媒体呼吁,“公众应该提高保护意识,不要去伤害这些天鹅。”

2月9日,李平表示,天鹅蛋丢失事件发生在2月1日下午。天鹅的反常行为引起工作人员的注意,一查才发现两只天鹅此前下的5枚天鹅蛋已经“不翼而飞”。“天鹅蛋丢失后,两只黑天鹅不吃不喝三天半”。李平称天鹅是很有母性的动物,蛋被偷对天鹅的打击很大。

发现天鹅蛋丢失,景区工作人员立即调取了监控视频,并于2月5日向泰安市夏张派出所报了案。李平称,“监控录像只拍到了两分钟,调查比较困难,还没有足够证据证明是谁偷的。景区不希望针对任何一位游客,目前在等警方结果。”

再产两枚蛋情绪才好转

泰安市天鹅湖珍禽养殖有限公司副总经理李亚明

称,天鹅湖景区是开放式景区,而天鹅的属性是自己筑巢孵卵,有时候工作人员也很难及时发现天鹅在哪里下了蛋,存在一定的监管难度。“曾经也发生过游客想拿天鹅蛋的事情,但被园区工作人员及时阻止了”。

据了解,天鹅是国家二级保护动物,也是动物界为数不多严守“一夫一妻”制的动物,因此被视作忠贞爱情的象征。不仅对爱情忠贞,他们的产蛋过程也十分辛苦。一般天鹅会在3至5年成熟,成熟后的母天鹅每年只在春天“生产”一次,大约4-7枚蛋,整个孵化期为36天。在此期间,公天鹅一直守护在窝旁,母天鹅则尽职尽责地趴在窝上进行孵化,几乎不离巢。即使如此细心呵护,孵化出的天鹅成活率也仅有50%。

天鹅湖景区的工作人员介绍说,未孵化的天鹅蛋对普通市民来说毫无用处,既不能食用也不能孵化小天鹅,即便摆在家中观赏,天气炎热时也有可能爆裂,且现在孵化已经中断,偷蛋之人现在将天鹅蛋送回来,这5枚蛋也不可能孵出天鹅了。

由于母天鹅失子之后母性强烈,促使雌性激素升高,2月4日、5日,黑天鹅夫妇又产下了两枚蛋,让两只天鹅的精神状态有所好转。景区工作人员告诉记者,这几天饲养员每日分上午和下午两次给他们喂食加水,也加强了对他们的监护,只是天鹅的进食量相比丢蛋之前有所减少,大概是之前的五分之一。

据《北京晨报》



盗窃黑天鹅蛋该受何惩罚

律师点评

盗窃黑天鹅蛋者涉嫌刑事犯罪

此案件中涉及了两方面的法律知识,一是这种“偷蛋”行为触犯法律吗?二是,天鹅蛋不是商品,它的价格作为处罚参考标准,到底准说了算?

“偷蛋”犯法需制裁

在本案件中,黑天鹅蛋作为社会公共财产,对其进行偷盗应当以偷盗行为论处,既可以根据《治安管理处罚法》论处,也可以依据《刑法》及相关法律法规论处。

根据《治安管理处罚法》第四十九条规定:“盗窃、诈骗、哄抢、抢夺、敲诈勒索或者故意损毁公私财物的,处5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款;情节较重的,处10日以上15日以下拘留,可以并处1000元以下罚款。”

重庆动物园:

一对情侣因盗取黑天鹅蛋被刑拘14天

2006年1月23日,重庆动物园工作人员在鸟语林巡园时发现一姓杨男子和女友在水禽湖边捡黑天鹅蛋,并从杨的女友提包中找到四只黑天鹅蛋,遂向警方报案。

重庆动物园工作人员称:四只黑天鹅蛋已经孵化了20多天,再隔20天左右小天鹅将出壳,蛋被挪动,小天鹅有可能会死于蛋内。黑天鹅产于澳大利亚,被列为世界

贸易公约的二级保护动物,非常珍贵,况且黑天鹅蛋市场上买不到,所以每只定为8000元。杨和女友从没听说如此值钱的蛋,便没认可。随后,双方请来九龙坡区物价局评估人员对蛋价进行评估,每只蛋900元,杨仍不服。警方根据当时的《治安管理处罚条例》对杨和女友处以刑事拘留14天。

天鹅蛋价值须鉴定

在重庆动物园案例中,园区以黑天鹅是世界贸易公约的二级保护动物为由,将其每只的价格定为8000元。但是,黑天鹅蛋虽然不是商品,其具体价值也不能凭景区自行认定,而应以鉴定部门的鉴定报告为准。

另外,根据我国法律规定,行为人触犯法律后,能够意识到自己行为错误,及时终止违法行为,采取有效措施避免损失进一步扩大的,在进行处罚时可以作为免除处罚或从轻、减轻处罚的重要情节予以考虑。如果在没有法制意识的情况下,一时“糊涂”,偷偷拿走了天鹅蛋,可以尽快跟景区联系,归还天鹅蛋,司法机关免除处罚或从轻、减轻处罚。避免损失进一步扩大,争取司法机关免除处罚或从轻、减轻处罚。

——点评人:汪丽张

山东泉兴律师事务所
律所地址:济南市历下区解放东路56号金泉大厦B座1504室。
电话:15315596711

相关链接

法律咨询

已签放弃继承协议能反悔吗?

张先生爷爷有5个子女,他爸爸和4个姑姑。1997年,爷爷去世的第二年,父亲和4个姑姑签订了一份后者自动放弃继承权的协议。不久前,张先生居住的这套房子面临拆迁。由于房产证上还是爷爷的名字,拆迁办的工作人员说,张先生要独得补偿,就得几个姑姑一起到拆迁办签放弃权益的协议。但这时,姑姑们提出要平分这套房子的补偿。

几个姑姑的代表二姑张女士表示,当初是看哥哥和侄子一家人没地方住,而几个姐妹又出嫁了,所以把房子暂时给他们住。之所以签订放弃继承权协议,是因为当时年轻,不懂这意味着什么。

问:儿女都具有相同的继承权,之前签订的放弃协议可以不算数吗?

答:即便签订了放弃继承权的协议,也可以反悔,除非这份协议经过了公证,否则签订方可以单方面撕毁。“所以签订类似协议时,一定要去公证,这样才能提升协议的法律效力”。

据《现代快报》

动物“违章”致事故 主人是否担责?

近日,鲁师傅骑电动三轮车在马路行驶时,从马路左侧冲出一条小狗,为了避让,他本能向右闪躲,不想却与前方停靠的轿车相撞。鲁师傅从车上摔了下来,脚部受伤,电动三轮车也向前冲出去30多米,直到撞到路边下坡处一饭店院子的大铁门,方才停下。经警方调解,鲁师傅需要将饭店的大铁门修复。他认为事故因小狗引起,去找狗主人理论时,对方却以“狗是牲畜,难以控制”为由拒绝理赔。

问:这种动物“违章”引发的事故,宠物主人究竟应不应该承担责任?

答:宠物突然冲上马路,引发交通事故,主人或将承担相应责任。为了规范因动物造成交通事故的责任认定,《条例》修改稿中首次规定,因饲养的动物造成道路交通事故的,由动物饲养人或者管理人承担相应责任;因管理不善,动物受到伤害的,由其饲养人或者管理人承担全部责任;其他当事人有过错的,应当承担相应责任。

为什么会把动物在交通事故中的责任进行划分呢?

交管部门相关负责人介绍,《条例》征集意见时,不少人大代表建议,目前城市中宠物较多,有时候为了躲避宠物,容易发生交通事故;或开车不小心将宠物撞伤,可能会被宠物饲养人或者管理人追责。在农村或者郊区,不仅是宠物,可能还包括牛、羊等。因此,在法规中将这些统一称为“饲养动物”,而避开了“宠物”的定义。

据网易新闻中心

不仅是取款密码,连存折也没有给过涛涛,所以这些钱仍然是自己的。

施老太的这个说法让涛涛和朱女士顿时慌了神,却瞒不住法官的“法眼”。细致的法官发现,该账户的存款时间十分有规律,都是涛涛的生日或者春节前后,施老太说这是其工资存款的说法逻辑上说不通。何况,在自己有银行卡的情况下,施老太也无法解释为什么不将工资存于自己名下,而要大费周章地存到尚未成年的孙子那里。

同时,按照相关规定,钱款存入储蓄机构后,个人便可凭有效证件随时进行支取、挂失等,并不需要凭借存折和密码。因此,赠与的行为自钱款存入时就已经完成了,施老太未经涛涛同意擅自取走存款,侵犯了原告的合法权益,应当予以返还。

据《中国青年报》



孙子状告奶奶讨回压岁钱

逢年过节,长辈给晚辈包红包,晚辈给长辈拜年,这是中国人特有的传统。然而,对孩子们来说,红包除了能带来惊喜,或许还会带来烦恼。年仅11岁的小男孩涛涛(化名)就非常郁闷,父母离婚后,78岁的奶奶分多次把自己卡里的4万多压岁钱取走了,为了讨回这些钱,他将奶奶告上了法庭。

近日人民法院一审判决涛涛的奶奶向其返还压岁钱及生日礼金共计4万5千余元,且二审法院支持了原审判决,本案目前已经生效。

奶奶取走孙子压岁钱

过去每逢春节、生日,长辈们都会给涛涛压岁钱,尤其是奶奶,每次给的数额都不小。母亲朱女士常对涛涛说,她不会动用

儿子的这些压岁钱,而是会如数存进一张涛涛名下的银行卡里。然而,令人意想不到的,最先动用卡里资金的,居然是涛涛的奶奶施老太。

原来,这张卡虽然是以涛涛的名义办理的,却一直在施老太手上。“小时候孩子经常住她家,于是她就提出要替他先保管着。”朱女士说。

但涛涛十岁生日刚过完没几天,这个家庭发生了变故,父母协议离婚了,涛涛开始跟随母亲共同生活。眼看着涛涛的户口就要转出去,也许是觉得孙子马上就要成为“外家人”,短短几天内,施老太分多次把卡里的钱全取走了,共计4万5千多元。

对于已经离婚的朱女士来说,这笔属于儿子的压岁钱显然

不是小数目。她多次向施老太讨要这些钱,但都没有结果。无奈之下,她带着11岁的涛涛把78岁的奶奶告上了法庭。

给压岁钱属赠与不可要回

法庭上,涛涛和朱女士称,这些钱都是涛涛从小到大积攒下的。即使如施老太所说,银行卡里的钱是她存入的,但其自愿将钱款存入涛涛名下的账户,这本身就是一种赠与行为,虽然施老太从来没有向其告知取款密码,但涛涛凭自己的身份信息也能够将这些钱取出来,因此赠与行为已经完成,她无权擅自取款。

施老太却辩称,这些钱并不是给涛涛的压岁钱及生日礼金,而是自己的工资存款,她只是用了涛涛的名义开了户而已。